

出彩中原庆丰收

睢县：欢歌阵阵唱丰收

本报讯(记者 黄业波 通讯员 杜传忠)9月23日一大早,睢县孙寨乡刘六村就热闹起来:舞龙的金龙飞舞,穿云破雾;耍狮的雄狮欢腾,双狮献瑞;锣鼓声声迎节日,欢歌阵阵唱丰收。十里八乡的老区群众早早聚集在这里,睢县庆祝首个“中国农民丰收节”活动,正在这里举行。活动现场摆满了农民秋收的大豆、玉米等主产作物;花生、棉花、烟叶、瓜果等经济作物。咩咩乱叫的羊群,育肥健壮黄牛,欢蹦乱跳白兔,雄鸡高唱,处处看到丰收景象。丰收节农民是主角,欢乐歌儿唱

起来,欢快的舞蹈跳起来。带着丰收的喜悦,带着对美好生活的向往,孙寨乡刘六村的农民把农闲时间排练的模特走秀、坠子书、豫剧演唱、麒麟舞、舞龙等进行了展演,农民歌手真情演唱把活动推向高潮。73岁的李广真老大娘年轻时学过戏曲,自从村里有了文化大舞台,她找到了生活的乐趣。她说,“现在党的政策好了,60岁以上给补钱,看病还报销,没事就想唱两嗓子,村民说我老来乐,我说现在生活就得唱着过”。此次活动秉承“庆祝丰收、弘扬文化、振兴乡村”的宗旨,遵循“务

实、开放、共享、简约”的原则,坚持农民主体、政府引导,因地制宜,突出特色的原则。庆祝活动展示了乡村振兴的新面貌,体现睢县的农业特色、体现全县农民欢庆丰收的喜悦,真正让农民成为节日的主角,做到农民的节日农民乐,让全社会都享受到丰收的喜悦。驻村第一书记郭显升说,丰富的文化生活改了村风,改了陋习,农民白天在烟叶合作社打工挣钱,晚上在文化广场唱歌跳舞,既能锻炼身体,又能愉悦心情,文化活动把村民和家人聚在一起,婆媳关系、邻里关系都

和睦了,赌博、酗酒滋事的没了,村民充满了幸福感。这次“农民丰收节”庆祝活动将持续举行3天,时至深夜,记者看到刘六村依然是热闹非凡,曲声悠扬,大家三五成群席地而坐,说一说家常,听一听戏曲,唱一唱红歌,刘六村老百姓过着自己独有的幸福生活;村民们尽情地享受美好生活,抒发对党的农村政策的赞美之情。记者在刘六村听得最多的一句话就是:“多亏了党的好政策,是党和政府给了我们现在的好生活,咱们应该把红歌天天唱,把党的恩情记心窝……”

庆丰收



图① 9月23日,在睢县孙寨乡刘六村举行的睢县首届农民丰收节上,群众话丰年。本报记者 黄业波 摄
图② 9月25日,民权县花园乡吴老家村民吴绍华冬枣园的员工在采摘冬枣。吴绍华租了138亩土地种植冬枣,试种成功后,每亩产冬枣2000多斤,每市斤15元左右,每亩纯收益2万多元。本报记者 闫鹏亮 摄
图③ 9月23日,睢县农民载歌载舞庆丰收。本报记者 黄业波 摄
图④ 9月23日,夏邑县在汉梁王酒业千亩高粱地里举办拔河比赛,让乡亲们欢笑中感受丰收的喜悦。苗育才 摄

小小家训牌 满满正能量

□ 朱光伟

传家训 立家规 扬家风

9月25日,秋雨蒙蒙。走进民权县胡集乡,村民家门口挂着的一块块家训牌格外引人注目。“谨言慎行,宽厚忍让”、“勤思做事,踏实做人”、“有德才有福,有爱才有家”、“割不断的亲,离不开的邻”、“诚实守信,勤劳致富”、“尊老爱幼,邻里和睦”、“家庭以和为贵,人生以善为本”等等,这些家训牌上写的大都是每户村民立身处世、持家置业的警句。该乡宣传委员陈俊霞介绍,自9月以来,在全乡13个行政村,一块块记载着家训家风的铭牌陆续挂在了村民家门口的醒目位置,时时刻刻提醒着家家户户做人做事的原则。“家门口挂上这个家训牌,每天出去进来都能看到自家的家训,就不忘要孝顺老人、团结邻里,把好家风传承下

去。”于楼村“好媳妇”申彦芝指着自家大门口上方的家训牌打开了话匣子。申彦芝结婚30多年来,任劳任怨,勤劳持家,和姑嫂亲如姐妹,和公婆也从没红过脸、吵过嘴。她和婆婆不但相处得非常融洽,而且亲如母女,2017年年底,她获得了村里的“好媳妇”荣誉称号。“俺对婆婆好,婆婆对我也好,俺娘俩两好合一好。你看俺家的家训是‘牢记古训,立志创业,孝顺父母,赡养孤寡’,这是老辈的传家宝,全是教人走正道、做好人的。”说起自家的家训牌,申彦芝十分自豪。虽然每家每户挂着的家训牌规格统一,但根据家风不同,内容各有春秋。小马庄村村民王新院的家训牌上写着“诚实守信,助人为乐”。村支部书记马军告知,在村里老王德行好,特别爱帮助街坊四邻,看到谁家有困难就热情帮助。现在正是秋忙时,村民孙吉忠的孩子外出务工没回来,地里的花生虽用机械刨了,但是一个人运输却忙不过来。王新院听说后,就帮助他拉运到家门口。邻居于阁外出打零工,中午不

能回家做饭,家里剩个残疾孩子,王新院就让孩子来自己家吃饭。“自从乡里开展家家门口挂牌活动以来,俺村的邻里更和睦了,孝老爱亲的多了,想法挣钱过好日子的多了,打个麻将、喝个闲酒的少了……文明新风真正走进了家家户户!”说起挂家训牌的好处,马军夸个不停。该乡党委书记王帅说得十分到位,“为弘扬良好家训家风,提升村民道德素养,在全乡范围内征集他们的好家家训格言,进行总结提炼,融入推广到村规民约中,成为全乡村民的行为准则,并统一制作成精美展示牌,悬挂于大门口醒目位置,让村民每次进家门都能提醒自己从自身做起、从家庭做起,把好家风传承下去,从而营造良好的社会风气,把我们乡的正能量展现出来。”



9月25日,宁陵县刘楼乡周庄村贫困户在家里做手工活。据了解,该县组织手工加工企业发放材料到贫困户家代加工,既解决了企业用工难问题,也增加了贫困户收入。本报记者 邢栋 摄

中秋假日期间,宁陵县纪委监委纪检组深入高档饭店夜查节日“四风”问题。据悉,执法检查不定时间、不打招呼、直奔现场、直接曝光,形成常态监督的高压态势。吕忠箱 摄

9月21日,宁陵县公路管理局帮扶成员分别前往程楼乡姜庄村、郭楼村,华堡镇十户村等帮扶村深入帮扶点开展帮扶活动,推进精准扶贫工作。侯思宇 摄

视觉新闻

我市召开秋季农作物新品种观摩会

本报讯(记者 张 铨)日前,我市秋季农作物新品种观摩会在商丘原种场举行。据悉,农作物新品种观摩会是由市种子管理站主办,已连续举办15年,目的是交流种子行业发展信息,全面掌握秋季农作物新品种在我市的适应性、丰产性、抗逆性及大田表现,筛选出适宜我市大面积推广种植的新品种。观摩会期间,与会人员先后现场观摩了富豫001、豫单9953、滑玉78、泛玉98、中作豆1号等新品种展示区,在各企业代表分别对产品品种生物学特性和长势情况进行详细介绍的同时,通过实地观摩,大家对各品种的丰产性、适应性、抗逆性进行了

对比和了解。该原种场试验田里种植秋季玉米与大豆共222个品种,基本涵盖了当前种植的大部分玉米和大豆品种。与会代表认为在制订了统一的试验方案,同一时期播种,同等水肥条件和相同的管理模式,在今年我市气温偏高持续时间较长、遭遇多年不遇的暴风雨大天气的状况下,试验田中的新品种表现良好。此次观摩会,进一步增强了与会人员对发展“低风险、高产、高效优质”的秋季作物新品种的认识,减少了生产应用中的风险,与会人员对以“机收”为标志的秋作物新品种更新换代的选种新理念表示肯定。

民权县交通运输局 多措并举助力“三秋”生产

本报讯(梁 磊 郑继龙)目前,正值“三秋”大忙季节,民权县交通运输局采取多项有效措施,全力做好各项服务保障工作,为“三秋”生产助力。营造良好的道路环境和通行质量。该局加大执法检查、执法巡查工作力度,确保农村公路安全畅通。对所有农村公路及桥梁进行认真安全排查,认真记录,并制定台账限时整改,对未能及时整改的设立安全标志。对农村公路打场晒粮加大巡查频率和管控力度。该局路政执法人

员对所分包路段发现有占路晒粮的及时制止清除,加强清理和劝阻工作,把问题消灭在萌芽状态。加大宣传力度。该局出动宣传车向群众宣传《公路法》、《公路安全条例》等法律法规,张贴关于“三秋”期间严禁在公路上打场晒粮的通告,并向群众讲解公路打场晒粮的危害性,积极做好爱路护路意识教育工作。截至目前,该局排查县乡道10条200余公里,桥梁30多座,制止打场晒粮20余处,张贴宣传标语600余份,出动宣传车200多辆次。

宁陵县交通运输局 “四强化”保障“双节”交通运输安全

本报讯(王福宁 李凤涛)连日来,宁陵县交通运输局采取四个“强化”,做好“双节”期间交通运输安全工作。强化公路巡查确保畅通。该局加大路面巡查力度,增加巡查次数,明确责任人对公路进行分段、分片巡查;及时清除路障,依法治理侵占、损坏公路及公路附属设施的违法行为;实行公路和桥梁动态监管和信息报告制度。强化教育培训增强安全意识。该局组织全县道路运输企业法定代表人及客运、货运、出租等运输从业人员,通过开展典型事故案例分析、安全生产知识宣讲会、安全生

产约谈会等形式,切实提高运输企业及从业人员安全责任意识、防范意识和应急处置能力。强化道路运输安全监管力度。该局严格按“三关一监督”的安全要求,加强对运输企业、汽车客运站消防等检查;督促企业落实“三不进站,六不出站”主体责任,充分发挥GPS监控平台的作用,把疲劳驾驶、超速、超载等安全隐患消除在萌芽状态。强化值班值守做好应急工作。该局严格执行领导在岗带班和24小时专人值班制度;建立节日期间信息沟通和事故响应机制,如遇突发事件及时上报,妥善解决。

民权县供电公司 “三同步”确保秋检高效

本报讯(申思广)为了强化节后秋检安全意识,确保秋检工作安全顺利进行,9月25日,民权县供电公司及时召开了“收心会”,结合秋检施工特点,采取“三同步”确保秋检检查工作安全高效。一是工作票同步办理。该局要求各个施工单位,在同一条停电线路内施工,必须同时办理工作票,可以“一停多用”,但不允许“一票多用”,在施工前,要严格按照工作票的施工内容进行确认,确保工作内容一致、停电范围清楚。二是施工进度同步跟进。线路停电后,各施工单位按照各自办理的工作票内容开展施工,施工进度要同步跟

上。要充分利用停电检修的机会,做到变电与线路同步、消缺与改造同步、自备设备与客户设备同步,按照“一停多用”的要求,多方联动,同步跟进。三是安全监管同步跟进。在秋检施工过程中,安全监察部人员要深入各个施工点,同步进行施工安全监督,采取定点监护、巡回监督和安全纠察相结合,本着“零容忍”的态度,注重细节、严格执法,对发现的各类不规范作业现象,及时纠错、当场治理、督导改进,并要求相关人员举一反三,克服麻痹思想,杜绝习惯性违章行为,营造健康安全作业环境,确保秋检工作有序推进。

夏邑县会亭镇 爱心人士捐资助学回报母校

本报讯(记者 刘彦华)树高千尺,根脉相连。9月21日,夏邑县会亭镇36位在外成功人士心系家乡,为母校会亭镇一中捐款7万多元用于支持家乡的教育事业发展和爱心助学活动。“感恩家乡 回报社会”活动已进行了两年。这次活动共筹集7万多元,对贫困生给予资助,对优秀生给予奖励。同时给老师送去节日慰问礼品。活动的发起者商丘市政协委员许恩领说,据了解,今年共资助20名贫困生,表彰30名优秀生、26名征文比赛获奖者,分别发放500元、300元、200元现金和

学习用品。“尊师重教、助学扶智是中华民族的传统美德,也是我多年来的心愿。”深圳商会副会长朱贡献表示,此次回校开展捐资助学活动,既是为了感谢师恩、回报家乡,也是为了浓厚尊师重教、扶弱济困氛围,让更多孩子通过知识改变命运。校长隋俊礼对活动的所有参与者表示感谢,他说,爱心活动给学生带来了满满的正能量,近年来,学生的学习热情高涨,好人好事多了,全校师生精神风貌焕然一新。以后,全校师生将更加努力,不辜负各位校友及成功人士的关爱。